

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9605

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, VIERNES 28 DE JUNIO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION

CALLE FERMIN GALAN, 21

CRONICA DE MADRID

VOILA L'ENNEMI!

(De « El Pueblo ».)

Vuelven las viejas frases. Vuelven y se hacen nuevas. Aquel enemigo delatado en Francia, el audaz y antirrepublicano clericalismo, es hoy, también, el enemigo más peligroso y temido de la República española.

Tuvo que ser un ex ministro radical quien lo señalase en el Congreso. Y hubo de ser el mismo clericalismo de la Ceda el que increpase violentamente a la minoría radical, aliada suya en el Gobierno. Lo mismo que en Francia. La buena voluntad de los republicanos chocaba, a cada momento, con la falsedad y la maniobra de los que necesitaban llamarse monárquicos para entorpecer la marcha del nuevo régimen.

La situación se va haciendo cada vez más clara. Una convivencia circunstancial mantiene juntas en el Gobierno a las dos tendencias más dispares, entre sí, de la vida española. Y mientras el representante de la derecha extrema, titular de la cartera de Guerra, monta, claro que inútilmente, el tinglado de su presunto porvenir, el ministro de la Gobernación defiende la fortaleza de la República con un tesón y un sentimiento de dignidad y una pátina liberal que estábamos muy lejos de soñar los republicanos para un momento tan complejo y turbio como éste.

Al paso que el señor Sa'món, envuelto en las galas de su salsa a la mayonesa, hace polvo los jurados mixtos y atenta contra lo más fundamental de la legislación social de la República y al paso que Aizpún trata de imponer su rango personal en Navarra, para proteger al tradicionalismo, contra las esencias autónomas, y el señor Casanueva, en su pequeñez tradicional, inventa procedimientos para agravar las penas legales, en nombre de un cristianismo que ya ni el mismo Cristo lo conoce, el señor Portela lucha en el ministerio de la Gobernación por evitar intromisiones funestas y sostener los derechos republicanos, contra todas las habilidades e ingeniosas hipocresías de los que, por desgracia, se llaman todavía colaboradores de la República, aun que en sus locales íntimos maldigan de ella y se guarden muy bien de hacer ostentación de ninguno de los atributos que la simbolizan.

En la última semana parlamentaria fué el señor Guerra del Río quien se levantó airado contra la Ceda. Una semana antes fué don Basilio Alvarez. Dentro de poco será la mitad de la minoría radical la que les imite. Una cosa es concertar algunos puntos concretos que se refieran al bien del país, mientras llega la hora de consultarle, y otra que haya un sector que, aprovechando la confianza que han puesto en él los rectores de la República, pretenda desnaturalizar, punto por punto y sentimiento por sentimiento, el programa y la entraña de la revolución del 14 de abril.

Por eso va tomando cuerpo la impresión de que para un republicano, cualquiera que sea su matiz específico, no hay más enemigos que los clásicos reaccionarios, tan monárquicos los que francamente se presentan vestidos con el traje de Fernando VII, como los que quieren ocultarlo debajo de una sotana o de

un chaqué de congregante distinguido.

Es criminal producir disensiones en el campo republicano. Las masas son hermanas, y no hay otras masas que merezcan ese nombre que las que han sido solemnemente bautizadas por la libertad y confirmadas por la República legítima y nacional.

ARTURO MORI

Josefina Baker, la célebre artista negra, en treinta mil pedazos

NO SE TRATA DE UN ESPANTOSO CRIMEN, SINO SIMPLEMENTE DE UN PLEITO POR EL PRECIO DE UN RETRATO

El retrato está hecho con tres mil sellos de correos

Paris, 21. — Mr. Sacha Kaminsky, que ha llevado a la Exposición de los Independientes algunas obras muy celebradas por la crítica, es un pintor que no utiliza la paleta ni los pinceles. Se sirve exclusivamente, en efecto, para hacer sus retratos de los colores que los señores ministros de Comunicaciones de todos los países, pasados y presentes, han puesto a su disposición en los diversos sellos de Correos.

En 1932 ofreció a Josefina Baker hacerla su retrato, idea que fué acogida con todo entusiasmo por la bailarina y por su esposo y empresario. Josefina escogió la «pose» que estimaba más sugestiva.

—¿Quiere usted, señora, que lo haga exclusivamente en sellos coloniales, en atención a nuestro exotismo?

—¡De ninguna manera! Soy ciudadana americana por mi nacimiento, pero artista internacional. Emplee usted sellos de mi país y cuantos sean precisos de las naciones a las que yo amo, porque esto tendrá un éxito definitivo...

Mr. Kominsky se puso a trabajar, y durante seis meses largos no se ocupó en ninguna otra cosa. Con cuidado y extraordinaria paciencia, empleo tres mil sellos, que, cortados en treinta mil pedazos, cubrieron una tela de un metro cuadrado.

Sin retroceder ante ningún sacrificio, hizo el cuerpo de Josefina en la sepia de los sellos de cuatro céntimos de la República francesa, emisión de 1900, adquiridos a mayor precio que el marcado nominalmente; el pelo, delicada alusión exótica, fué realizado con sellos de 15 céntimos de la Exposición Colonial, y así hasta totalizar el retrato. Para el fondo del mismo utilizó exclusivamente sellos americanos...

El retrato, que estuvo expuesto durante medio año en el «hall» del teatro donde actuaba la Venus Negra, valió a su autor las felicitaciones más calurosas.

Pero de dinero... ni un franco.

Mr. Kaminsky ha estimado que la aceptación por Josefina de la oferta de hacerla el retrato equivale a una petición, y que el haber colocado el artístico mosaico en el «hall» del teatro equivale a un refrendo del encargo. Y solicita en consecuencia el pago de 20.000 francos por media-

LA EXPEDICION IGLESIAS AL AMAZONAS

El viaje de pruebas del «Artabro»

(De « El Mercantil Valenciano ».)

Valencia 23. — Según noticias que nos ha enviado nuestro redactor señor Sanchis Nadal, que a bordo del «Artabro» acompaña a la expedición en su viaje de prueba a Mallorca, el buque llegó felizmente a la isla dorada, a las ocho de la mañana de ayer. El trayecto fué cubierto en quince horas, a la velocidad de nueve millas hasta la altura de Palma. Después el «Artabro» navegó perfectamente con un solo motor. De tal manera superó su funcionamiento todas las previsiones, que hubo de reducir su marcha a las siete millas por hora para no llegar a Mallorca antes de la hora fijada.

Las pruebas de regularidad y consumo se verificaron detenidamente, siendo los resultados en extremo satisfactorios. Los dirigentes y personal técnico de Unión Naval de Levante, en cuyos Astilleros ha sido construido el buque, como ya es sabido, fueron felicísimos.

Al entrar el «Artabro» en el puerto de Palma, todos los buques surtos en él saludaron con jubilosos toques de sirena su feliz arribo.

Los viajeros desembarcaron, dedicándose a visitar la ciudad. El capitán Iglesias, su ayudante y el ingeniero de Unión Naval de Levante señor Alfaro visitaron a las autoridades de la isla para cumplimentarlas.

A las diez de la mañana se organizó una excursión a Formentor, a donde se llegó felizmente, comiendo en el hotel de este nombre. La excursión fué deliciosa, pues los expedicionarios gozaron contemplando los magníficos paisajes en que tanto abunda la perla del Mediterráneo.

A las seis de la tarde regresaron en autocars los excursionistas a Palma.

A las seis y media las autoridades locales devolvieron la visita al capitán Iglesias y al señor Alfaro, acudiendo a bordo del «Artabro», el cual recorrieron, prodigando grandes elogios a la disposición y perfección del buque.

Fueron obsequiados los visitantes con un lunch.

A las ocho de la noche zarpó el «Artabro» proa a Valencia. El tiempo es magnífico y la travesía excelente hasta el momento en que nuestro redactor Sanchis Nadal nos da noticias. Al puerto de Palma acudieron las autoridades y numeroso público para despedir al «Artabro».

El buque llegará hoy domingo a nuestro puerto a mediodía.

Las pruebas del buque motor han evidenciado la inmejorable disposición para el alto fin a que se destina, honrando a cuantos intervinieron en su construcción.

La mejor revista de labores

LA FAMILIA

De venta en la «Tipografía Mahonesa»

ción de sus abogados, señores Valenri y Epelbaum, que han presentado la oportuna demanda ante el Tribunal civil.

Sus amigos le dicen que para cobrar se tiene que ver negro...

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 24 junio 1935

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Sitges, asistiendo los Concejales señores Bosch, Entrada, Olivés Pascuchi, Bagur Aloy, Olivés Sintés, y Pons Mesquida.

ACUERDOS:

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Conceder licencia a don Pedro Pons Vinent para abrir una puerta en la fachada número 152, de la calle de Gracia.

Quedaron sobre la mesa para su mejor estudio y acertada aplicación los Reglamentos aprobados por el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión en 14 del actual (Gaceta 19), que entrarán en vigor el día primero de julio, a saber:

1.º Reglamento económico-administrativo de las mancomunidades provinciales sanitarias.

2.º Reglamento técnico, de personal y administrativo de Institutos provinciales de Higiene.

3.º Reglamento del Cuerpo de Inspectores farmacéuticos municipales.

4.º Reglamento del Cuerpo de Odontólogos municipales.

5.º Reglamento de Inspectores Municipales Veterinarios.

6.º Reglamento del Cuerpo de Practicantes de Asistencia pública domiciliaria, y

7.º Reglamento de Matronas titulares municipales. La vigencia de estos Reglamentos se impone a título de ensayo, y con carácter transitorio, hasta tanto que las Cortes aprueben una Ley de Sanidad en que quede organizado definitivamente los servicios a que los mismos afecten, entendiéndose que este carácter transitorio no resta en nada a dichos Reglamentos la fuerza y energía de sus preceptos emanados de la Ley de 11 de Julio de 1934.

En 1.º de julio quedará terminado definitivamente el contrato de explotación de las aguas del pozo de la Plaza de Colón, sin perjuicio de que con sujeción a la condición 9.ª del mismo, el Ayuntamiento utilice durante tres meses la maquinaria que tiene montada el concesionario, abonándole la mensualidad correspondiente.

Abonar a «La Eléctrica Mahonesa, S. A.», contratista para la elevación de agua de varios pozos municipales, el 25 por 100 de valor líquido que el Ayuntamiento suministre directamente a domicilios particulares del vecindario.

Tra-pasar a favor de don Gaspar Valls Pons el crédito de 1.522 pesetas 68 céntimos que don Antonio García Carreras alcanza del Ayuntamiento por obras de cerrajería realizadas por cuenta del Municipio en las Escuelas del Carmen y de la calle de San Juan.

Aprobar en definitiva los padrones de arbitrios municipales aprobados en principio en sesión de 3 del actual, y proceder a su cobro.

Colocar tablillas en el Camino de San Juan, indicando la prohibición de echar residuos en el mismo.

Celebrar las sesiones ordinarias a las doce de la mañana de los días que ahora se viene haciendo.

A INFORME

De la Comisión de Fomento, instancia de don Pedro Ballester Pons, pidiendo autorización para colocar

debajo de la acera un tubo de plomo de corto diámetro, que arrancando del extremo de la conducción general de aguas, la conduzca en su domicilio, casa número 10, de la calle de Portal de Mar.

De la Comisión de Hacienda.

Cuentas.

Escritos del Canco de Crédito Local de España, transcribiendo las condiciones en que actualmente concedería un préstamo al Ayuntamiento.

Confiar al Concejal señor Estrada el desarrollo del proyecto de mejora de depósitos de agua del Teatro.

El señor Bosch se interesó para que se procediera seguidamente a la formación del nuevo pliego de condiciones de arriendo del arbitrio establecido sobre los puestos de venta en Mercados y vías públicas.

Y se levantó la sesión.

Ayuntamiento de Alayor

Esta Corporación Municipal en sesión de día tres de este mes, acordó proveer una plaza de sereno suplente, vacante por defunción del que la venía desempeñando, estableciendo para dicho concurso, las siguientes reglas:

1.ª Las instancias solicitando el destino, serán extendidas en papel timbrado de la clase 8.ª, dirigidas al señor Alcalde Presidente y presentadas en la Secretaría Municipal en días y horas hábiles de oficina, durante el plazo de veinte a contar del en que se publique el presente anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia.

2.ª Los solicitantes acreditarán ser mayores de edad y no exceder de cuarenta años, saber leer y escribir y observar buena conducta, así como haberse enterado del cuadro de derechos, deberes y obligaciones inherentes al cargo, aprobado por el Ayuntamiento y consta en el expediente.

3.ª El sueldo anual fijado y que deberá percibir, es el de trescientas pesetas, cobrando además los derechos que por servicios extraordinarios puedan corresponderle y quedan debidamente fijadas en el expresado cuadro.

4.ª Entre los concursantes tendrán preferente derecho a ser nombrados, los que hayan prestado servicio activo en el Ejército o Armada.

Alayor 18 junio 1935.—El Alcalde, Juan Pons.

La Eléctrica Mahonesa, S. A.

Efectuado el sorteo de las obligaciones emisión 1930 que procede amortizar en primero de julio próximo, ha correspondido a los siguientes números:

9, 11, 18, 36, 39, 43, 45, 56, 66, 68, 74, 90, 105, 108, 152, 158, 167, 191, 192, 199.

Lo que se anuncia al objeto de que los señores tenedores de las mismas puedan proceder al cobro, a partir de julio próximo.

También queda abierto, a partir de primero de julio, el pago de los cupones número 11 de las obligaciones emisión 1930, así como el del número 4 de las obligaciones emisión 1933.

Dichos pagos se efectuarán en las oficinas de esta sociedad, calle García Hernández 16, horas de 9 a 12 de la mañana, o bien en el Crédito Mercantil de Menorca, indistintamente.

Mahon 24 junio 1935 —El Presidente, Antonio Riudavets.

Crónica local y general

Policía urbana

Conviene evitar en absoluto que se limpien autos, cochecitos y vehículos de todas clases en la calle, porque tal limpieza muy buena desde luego para el carruaje que a ella se somete, es a expensas del aseo de la vía pública, la que se encharca y se convierte en lodazal, cuando se emplea gran cantidad de agua como para los autos es preciso.

No parece difícil descubrir y evitar estas transgresiones de los preceptos sobre policía urbana, puesto que semejantes faltas suelen cometerse por la mañana temprano y en calles apartadas y de poco tránsito, nunca en las vías céntricas y de mucha circulación.

Más vigilancia, en cierto modo, requieren los barrios extremos que el centro de la ciudad, porque en este por lo mismo que es muy transitado no es tan fácil faltar a las reglas de aseo y urbanidad.

Futbolísticas

Después de la venida del notable equipo palmesano F. C. Baleares, que jugó la finida semana dos encuentros con los clubs locales, actuará mañana sábado y el domingo, en la pista de la carretera de San Luis, el equipo catalán de primera categoría, Iluro S. C. de Mataró, que viene precedido de gran fama.

Demuestra la potencialidad del Iluro S. C., el resultado brillantísimo obtenido el pasado domingo, venciendo al C. D. Europa por 4 a 1, cuya victoria le ha colocado a la cabeza de la clasificación.

Tendremos pues dos tardes de gran fútbol, como hace muchísimo tiempo no nos ha sido dable presenciar, y ello se confirma, con que el club mataronés desplaza su equipo completísimo.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:

Parada: Regimiento de Infantería número 39.

Guardia Aduana: Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de Día: Teniente Coronel Artillería don Arturo Quintana.

Imaginería: Comandante Infantería don Federico Añeces.

Visita Hospital: 1.º Capitán Artillería.

Vigilancia: Un oficial por cada cuerno

De telégrafos

Telegramas recibidos y detenidos por no encontrar a los destinatarios:

De Palma para Luis Ladaria; Comandancia de Marina.

De Valencia para destinatario Mercadal.

De Arcade para José Zapata; Fermín Galán 31.



Durante los grandes calores

Esta es la época en que más fácilmente puede alterarse la leche y producirse graves trastornos. La leche condensada "LA LECHERA" ofrece las máximas garantías de seguridad para la frágil salud de los niños. Las leches pasteurizadas a más de 60 grados son leches quemadas, que si bien carecen de elementos microbianos, han perdido también sus principios vitales y propiedades alimenticias. En cambio la leche condensada "LA LECHERA" pasteurizada y condensada en el vacío a baja temperatura, conserva integralmente todas las vitaminas y valor nutritivo de la mejor leche fresca.



LECHE CONDENSADA

LA LECHERA

Pida Vd. gratuitamente el librito de recetas y la lista de nuevos y espléndidos regalos a

Sociedad Nestlé (Sección LE 14) Vía Layetana, 41 BARCELONA

De viaje

En el vapor « Jaime II » salieron ayer tarde para Barcelona 62 pasajeros, entre ellos don Martín Sintes Vives y su señora, doña Antonia Biale, don Ignacio Pe redeljordi y su hija y doña Juana Mus de Trinidad y sus dos hijos.

—Procedentes de Palma han llegado esta mañana en el vapor « Delfín » 36 pasajeros, entre ellos don Pedro Pineda, don Antonio González, don Joaquín S. Vicente, el médico oculista don Jaime Comas, doña Concepción Albertí y su hija, don Esteban Palliser y doña Magdalena y Antonia Coll.

Unas gafas olvidadas

Barcelona.— El Juzgado del distrito catorce ha admitido la denuncia por daños y perjuicios contra unos médicos que operaron al denunciante de apendicitis, dejando olvidadas unas gafas en el interior de la cavidad abdominal del paciente, a causa de lo cual estuvo nueve meses enfermo, teniendo que someterse a dos nuevas intervenciones quirúrgicas.

La operación del trigo y el Banco Exterior

Se ha confirmado en todas sus partes la noticia que dimos en su día. El Banco Exterior de España ha sido encargado de realizar la operación de trigos, que le valdrá una comisión de un medio por ciento, aparte del pago de los gastos generales.

El Banco tendrá que retirar 400.000 toneladas de trigo de la cosecha anterior antes de fin de agosto. Habrá de trazar y pidamente el plan de trabajo y organización. Realizará la compra y retirada de acuerdo con las condiciones del ministerio de Agricultura, siendo responsable de los daños de las mercaderías derivadas de haber aceptado indebidamente como buenas, partidas que no lo estuviesen con arreglo a las condiciones exigidas.

Fiesta en la Liga Marítima

Recordamos que mañana se celebrará una espléndida verbena y el domingo por la tarde habrá regatas de botes a la vela y traineras de 16 remos y patrón. Previo encargo se servirán cenas en el local de dicha sociedad. Habrá servicio de automóviles.

Las fábricas de armas, municiones y explosivos

El ministro de la Guerra ha sido autorizado para presentar un proyecto de ley sobre militarización de las fábricas de armas, municiones y explosivos, creando una escala de complemento honoraria de establecimientos fabriles afectos al arma de Artillería.

En lo sucesivo no podrán montarse establecimientos de esta clase sin autorización de Guerra, deberán también ser autorizadas las modificaciones y ampliaciones. Todos los establecimientos tendrán una oficina de movilización. El personal estará inscrito en la correspondiente unidad de movilización para caso de guerra.



Denuncias

Por la guardia civil del puesto de Mahón ha sido denunciado un vecino de esta ciudad por tener un automóvil en circulación sin haber efectuado el traspaso del coche y carecer de Patente, infringiendo el artículo 249 del Código de la Circulación y el Reglamento de la Patente Nacional.

El comercio de la leche

En Madrid, la leche es el alimento con el que más fraudes y mixtificaciones se cometen, y que menos cuidado inspira en general a industriales y manipuladores. A consecuencia de tales fraudes y descuidos, no sólo disminuyen su valor nutritivo, sino que con harta frecuencia determina efectos de naturaleza tóxica o infectiva y de graves consecuencias para la salud del consumidor.

Para dar una idea esquemática de la extraordinaria frecuencia de semejantes y punibles transgresiones, bastarán unas cifras: las que correspondientes al mes de julio del año pasado. Son las siguientes: muestras de leche recogidas en los diez distritos de Madrid, 545; el análisis demostró que de ellas 257 eran aceptables, y malas, 288. De estas últimas, dos terceras partes aproximadamente correspondían a la leche foránea.

El acuerdo naval anglo-alemán. Según noticias de Alemania, parece que, inmediatamente se colocarán las quillas a los primeros barcos que se construirán, siendo la primera parte del programa de construcciones navales.

Todos los cruceros acorazados llevarán aviones.

Las tripulaciones de los barcos de guerra de Alemania se aumentará hasta 35.000 hombres.

Nota comercial

Exportación.—El vapor correo se llevó ayer para Barcelona 15 toneladas de carga varia, entre la que había volatería, huevos, conejos, queso, langostas vivas calzadas, bisutería, alpargatas con planta de goma, paquetería y otros efectos.

Importación.—Procedentes de Palma y trasbordó Valeucia, Alicante y Tarra gona ha traído hoy el buque correo 18 toneladas de carga varia, entre ella fruta, sillas, café tostado, 170 bultos madera para construcción, obra de palma, 33 cajas y barriles con cerveza, 50 sacos con patatas, arroz, 75 cajas con azules, 100 bultos cuerda esparto, 20 rollos aspillera de yute y otras mercancías.

Noticias marítimas

Buques correos

Ayer tarde zarpó para Barcelona el vapor « Jaime II » con el pasaje, valij y carga.

Este buque regresará mañana y el lunes llegará la moto-nave « Ciudad de Ibiza ».

—Procedente de Palma ha llegado esta mañana a las 5 45 el vapor « Delfín » con el pasaje, valija y carga.

Capitán don Miguel Zaragoza. Saldrá esta noche a las ocho para Palma.

SUBDELEGACION MARITIMA DE MAHON

AVISO A LOS NAVEGANTES

Desde las 18 a las 22 horas de hoy se realizarán los ejercicios de Escuela Prácticas por las fuerzas de Artillería de Costa desde la Fortaleza de la Mola en dirección al mar. Mientras duren los citados ejercicios estará izado el Pabellón Nacional en dicha Fortaleza y una bandera roja en la Batería del Clot.

Mahón 28 de junio de 1935.—Federico Garay.

Frio por calor

Armario Frigorífico Electrolux por Gas de éxito completo en el mundo entero. Sin motor, sin órganos móviles, sin engrases, sin necesidad de vigilancia y sin desgaste.

Graduación automática de temperatura. Vea el funcionamiento del modelo expuesto en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, P. P. Iglesias 19.

TEATRO PRINCIPAL

SABADO 29 JUNIO DE 1935 A las 9'45 DOMINGO a las 4, 6'45 y 9'45.

Ultimas sesiones de abono de la presente temporada

GRANDIOSO Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE DEDICADO A LOS SEÑORES ABONADOS DE LA TEMPORADA

1.º Noticiero FOX con escenas del partido de FOOT-BALL España - Alemania

2.º La película musical con un episodio inédito de la vida del inmortal FRANZ SCHUBERT titulada

AL COMPAS DEL AMOR con PAT PATERSON y NILS ASTHER.

Como es natural, lleva en si esta película algunas de las más bellas composiciones que el genio de Schubert creara como « Serenata », « Impaciencia », « ¿Quién es Silvia? » y « El momento musical ».

3.º El excepcional documento COMENTADO EN ESPAÑOL

LOS ULTIMOS 20 AÑOS

De 1914 a 1934, la marcha del mundo desde el atentado de Sarajevo hasta nuestros días.

El más extraordinario documental cinematográfico

Sábado 6 de julio: Inauguración de la temporada de verano con SENSACIONALES PELICULAS.

TRIANON LOCAL APROPIADO PARA ESTA ESTACION SABADO 29 JUNIO DE 1935. A las 10. DOMINGO, a las 7 y a las 10

INSUPERABLE PROGRAMA DOBLE

Valses de antaño

Una filigrana musical. Todos los mejores vals de Strauss presentados en su ambiente original y típico:

DANUBIO AZUL, RADEZKY, VALS IMPERIAL, etc., y

Aventuras del rey Paular

SALON VICTORIA

Siguiendo la costumbre establecida, se cierra este local hasta septiembre. La Empresa agradece a todo el público su asistencia y en su beneficio le participa que este verano quedará instalado un equipo doble de proyección y sonoro de la famosa marca

R. C. A. DE ALTA FIDELIDAD

la última palabra mundial en visión, oído y seguridad para el público.

CASINO DEL CONSEY

SABADO a las 9'30. DOMINGO a las 3'30, 6'45 y 9'45. LUNES a las 9'30

GRANDIOSO AGONTECIMIENTO LIRICO CINEMATOGRAFICO

EL CANTO DEL RUISEÑOR

LA UNICA PELICULA ESPAÑOLA DE LA SEMANA. PRODUCCION CIFESA. Episodio de la vida del gran tenor ESPAÑOL JULIAN GAYARRE, por los dioses

Pepe Romeu y Maria Espinal (Tenor) (Tiple)

Completará el programa un grandioso drama de cow-boys por KEN MAYNARD

STADIUM MAHONES

DIAS 29 Y 30 DE JUNIO
A las 5 de la tarde

Grandes partidos inter-regionales

Día 29. Festividad de San Pedro

Iluro S. C. - U. Sportiva  **Iluro S. C. - C. D. Menorca**

Domingo día 30

PRECIOS: Entrada general, 1'50; Socios, cabos y soldados, 1'00; Señoras y niños, 0'35.

NOTAS: Solo tendrán derecho a entrada de socio los clubs « Unión Sportiva » y « C. D. Menorca », siendo indispensable la presentación del carnet corriente. — Quedan anulados para estos partidos todos los pases.

La Casa VICTORI GRACIA 24 MAHON

Participa a sus amistades y público en general haber recibido una partida de bicicletas caballero, de la mejor calidad a precios económicos.

Lo mismo que un gran surtido de sillas coches para niños, con capota, a precios verdaderamente baratos.

Pueden adquirirlos al contado y plazos sin fiador.

Por solo pesetas 6.650 puede V. poseer un FORD 8 HP.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE « LA VOZ DE MENORCA »

Madrid 27 a las 16 45

Crónica general

Del ministerio de la Gobernación
Los periódicos suspendidos
La fiesta católica del Corazón de Jesús
Criterio sobre procesiones
Libertad e igualdad

Muy interesante ha sido hoy la plática del Ministro de la Gobernación con los señores de la prensa.

Después de manifestar que carecía de noticias de interés el señor Portela mostró su extrañeza ante las referencias dadas por algunos periódicos y relativas a la reaparición de las publicaciones suspendidas. Estas referencias no responden a la realidad. Cree el Ministro que hasta son perjudiciales o contraproducentes para conseguir el propósito que las inspira.

Un periodista indicó que en el seno de ciertas clases sociales existía alguna preocupación motivada por la duda de si se permitiría o no poner colgaduras, adornos, cuadros etc. en los balcones para solemnizar la próxima fiesta católica (se celebra hoy) del Corazón de Jesús.

Pueden desaparecer esas dudas, contestó el señor Portela, puesto que sobre el particular tengo un criterio liberal, comprensivo y muy amplio. Por lo tanto a nadie se impedirá ostentar colgaduras, como se hacía otros años; salvo emperó — y entiéndase esto bien — aquellas exhibiciones de banderas y símbolos que encubiertos con el Corazón de Jesús tengan una significación marcada contra la República o que con la religión por pantalla encubran un carácter político, tendencioso o sectarista.

Y puesto que me plantean ustedes este asunto creo conveniente decirles también que se han interpretado un poco torcidamente mis declaraciones sobre procesiones.

Creo que nada está más claro que mi espíritu liberal sobre este asunto, esto es, que las mismas autoridades eclesiásticas sean las que soliciten e informen a las gubernativas respecto a las procesiones que pueden salir a la calle.

Repito que soy muy respetuoso con todas las ideas religiosas y por lo tanto con las que predominan en el país. Por mi parte nada haré para coartarlas, mientras quienes las profesan y las practican no se salgan de la ley que es la misma para todos.

De la presidencia de la República

Arrepentimiento y restitución al estado
El jefe del Estado recibió la visita del Presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales y del Presidente del Tribunal Supremo. También visitó al Presidente de la República el gobernador de Burgos y el párroco de Miraflores.

En el ministerio de Hacienda han fa-

ilitado copia de un telegrama del Delegado de Hacienda de Badajoz en el que se participa que se ha presentado el arcepreste de Almendraejo don José Can y ha entregado 12 425 pesetas recibidas bajo secreto de confesión de un contrabuyente, en concepto de indemnización por daños causados al estado.

Dicha suma ha ingresado en el fondo de recursos eventuales del tesoro.

Madrid 26 a las 23-30.

La sesión del Congreso

El presupuesto de Instrucción Pública
Tanteo de quorum, infructuoso
El gobierno contrariado, comentarios

Ocupado el banco del gobierno por el Ministro de Instrucción, la sesión del Congreso empieza a las 4 15 presidida por el señor Alba, se aprueba el acta anterior y se pasa al orden del día. Sin discusión se aprueba el presupuesto de la Cámara y el del Tribunal de Cuentas.

Continúa la discusión del presupuesto de Instrucción Pública. Hay en este momento diez y seis diputados.

El señor Ibáñez aboga por el mantenimiento del Consejo Nacional de Cultura.

El Ministro de Instrucción señor Dual de rebate los argumentos expuestos por los oradores que han combatido el presupuesto de dicho departamento, y defiende principalmente el principio de coeducación que existe en todos los órdenes de la vida. Anuncia una reorganización de la segunda enseñanza sin planes perturbadores. Se crearán escuelas superdotadas. Elogia el orador las mismas pedagógicas.

Después de rectificar varios diputados el Presidente señor Alba propone que el Congreso se declare en sesión permanente hasta terminar el debate sobre el presupuesto de Instrucción, pero el señor Lara le advierte que para votar esta proposición será necesaria la presencia de doscientos diputados.

Se procede a la votación y da por resultado 171 contra 12 Insuficiente el número de votantes se desiste de la sesión permanente, pero se acuerda celebrarla por la noche.

Al discutirse el articulado se admite un voto particular del señor Pedregal referente al artículo 1 y se rechazan otros.

Entre la presidencia y el señor Barcia se entabla un debate respecto a la interpretación de lo que dispone el reglamento sobre enmiendas.

Se suspende la sesión a las 8 40.

El gobierno se proponía proceder hoy a las votaciones con quorum. Como tanto se efectuó la votación para decidir si debía o no celebrarse sesión permanente. El resultado produjo revuelo y sugirió comentarios.

Lo aprovecharon las oposiciones para hacer su juego e interpretaron tendenciosamente tal resultado hasta el extremo de calificarlo como una derrota del gobierno.

Fué llamado con urgencia el Jefe del Gobierno señor Llerona y en el despacho de Ministros se reunió con los señores Gil Robles, Martínez Velasco Portela y Aizpun. Acordaron que se concentren mañana todos los diputados de la mayoría para que al votar haya quorum.

Durante la votación de hoy un grupo de diputados pertenecientes a los partidos sedicentes de izquierda se acercaron a la mesa de los secretarios para fiscalizar el escrutinio.

El señor Gil Robles no dió importancia a la votación y atribuyó la falta de número suficiente de votantes a no haber en el salón muchos ministros.

En cambio el señor Azaña afirmaba el ascua a su sardina y decía que si él hubiera presidido hoy el gobierno, habría marchado desde el Congreso al Palacio Nacional.

El Ministro de Hacienda señor Chacoprieta atribuyó la falta de número para la votación a no haberse anunciado con la suficiente antelación la hora en que aquella se verificaría.

Política y economía Notas del momento Del mundo oficial

El Ministro de Hacienda ha manifestado su esperanza de que el sábado que darán aprobados todos los presupuestos sin necesidad de prorrogar la sesión.

Esta noche continuará la discusión del articulado del presupuesto de Instrucción Pública, articulado ya aprobado por la comisión dictaminadora.

Reunida la minoría cedista bajo la presidencia del señor Gil Robles, se habló de la labor parlamentaria. Los cedistas negaron luego que se hubieran ocupado de la actitud del señor Jiménez Fernández.

El ex jefe del gobierno señor Azaña estuvo hoy en el Congreso para examinar el sumario instruido con motivo de los sucesos revolucionarios de Barcelona.

El general Martínez Anido ha hecho la visita protocolaria al Ministro de la Guerra.

Del extranjero

Notas de política internacional

París.—Regresado de Roma el ministro inglés señor Eden conferenció con el jefe del gobierno francés señor Laval y le dió cuenta de sus entrevistas con el dictador italiano don Benito Mussolini. Por la tarde se entrevistó con el señor Titulesco.

Lyón.—La Liga de los Derechos del Hombre ha expulsado de su seno al eminente político señor Herriot.

Viena.—El gobierno austriaco ha disuelto las organizaciones militares particulares y autoriza la creación de una milicia nacional.

Stokolmo.—Ha descarrilado un tren conductor de obreros. Diez muertos y quince heridos.

De España

Noticias. Sucesos, menudencias

Madrid.—La primera jornada de la vuelta aérea a España se efectuó normalmente. Se ha retirado de la prueba la escuadrilla de Jetafe.

Barcelona.—Una comisión de alcaldes y concejales suspendidos ha solicitado permiso para celebrar una asamblea el 7 de julio.

En breve la actriz señorita Ladrón de Guevara se casará con el actor de cine señor Latranaga.

Irán.—Por orden de la autoridad y a consecuencia de una huelga se ha clausurado una fábrica de cerillas.

Ziragza.—En Balbuena los extremistas, hermanos Ismael y Domingo La Huerta hirieron muy gravemente al guardia civil David Espinosa. fueron detenidos.

Sevilla.—En Cazalla unos cazadores furtivos hicieron muy gravemente al guardia civil Francisco Simón y huyeron.

Tarancón.—Se ha solucionado la huelga de campesinos.

Málaga.—Se ha designado para alcalde al literato señor González Anasa perteneciente al partido radical.

Unión Sportiva

AVISO

Se convoca Junta General ordinaria para el próximo domingo día 30, a las once de la mañana de primera convocatoria, y a las once y media de segunda, debiéndose elegir las vacantes existentes en la Directiva y tratar de cualquier asunto que tengamos a bien proponer los asistentes.

LA JUNTA

PARA VENDER

Lo está una casa situada en Torret, número 33, con una pequeña granja y terrenos plantados de cepas y árboles frutales (1 500 cepas y 190 árboles) todo preparado para sembrar patatas, con cabida de 25 quintales semilla. Condiciones de pago: al contado o a plazos: Informes en San Luis, calle JUAN MANENT, 107.

Casa en Villacarlos

PARA VENDER números 83 y 83 bis, calle Ruiz Pab'lo; frente mirador Calafons. Informes en el número 14.

Señoras:

Empleando el GAS para cocinar evitarán una de las fatigas más grandes del verano.

Comodidad, limpieza y economía. Le informarán en las Oficinas, PLAZA DE PABLO IGLESIAS 19.

SE VENDE

La casa número 6 de la calle Deyá. Informarán P. Pons.—Cos Gracia 44. Tipografía Mahonesa—Mahón.

TRILLOS ROTATIVOS "AJURIA"

Facilitan extraordinariamente la labor de la trilla en eras. Más de veinte fincas de Menorca lo han adquirido ya. Su precio actual, puesto libre de gastos en cualquier población de la Isla, es de

Pesetas 504

Trillo económico marca "M"
Precio franco de portes en Mahón, pts. 198

Armarios frigoríficos "Electrolux"

« Frio por calor » para la conservación perfecta de la carne, pescado y demás comestibles y bebidas de verano, y producción de bloquitos de hielo, helados, etc. Carecen de motor y de todo mecanismo delicado y son de un manejo sencillísimo. Único sistema que puede utilizarse lo mismo en la ciudad que en el campo, por funcionar, a elección del comprador, a gas, electricidad o petróleo, con un gasto mínimo. Lujosa presentación. Precios desde PESETAS 945 franco muelle Barcelona.

Venta exclusiva en Menorca: GUILLERMO J. ORFILA
Plaza Pablo Iglesias 13 y 14. MAHON

968

PIERRE DECOURCELLE

Flavia estaba aterrorizada al pensar en la miseria de antaño a la cual iban a volver de nuevo, y en su alma se libraba un terrible combate.

—¡Ah! ¡si-yo supiera!...—dijo al fin cegada por la tentación que venía a su firmeza.

—¡Qué!... Nada más fácil; él se ha metido la cartera en el bolsillo interior de la chaqueta... y hablando, hablando... pues, te haces con ella.

—¡Qué necesidad es ser como yo soy con este genio que tengo!

—Párate a pensar un poco y considera que con eso pagáis a Chopine y os quedáis aquí los amos.

—¡Es verdad!

—Y luego, ¿quién lo sabrá? ¡Aquí no hay nadie!... ¡Anda!... ¡anda!... Eso es la salvación.

—¡La salvación!... ¡Sí, sí! Pues bien: vete... ¡déjame!

El peluquero se levantó y salió murmurando:

—¡Oh! ¡las mujeres!... ¡qué gran tesoro!

Cuando Flavia quedó sola con el desdichado a quien le habían aconsejado robar, dió dos pasos hacia él y se detuvo asustada de lo que iba a hacer; pero al fin, la idea de la miseria amenazadora ahogó en su espíritu los gritos de la conciencia y, como impulsada por una fuerza fatal, se aproximó a su huésped.

—¡Es preciso!—pensaba.—¡Oh miserable de mí ¡qué vergüenza!

La infeliz, en armonía con su papel, procuró desarrugar su contraído rostro e hizo asomar a sus

LAS DOS GOLFAS

965

—No se dejará atrapar... y además no me concierne... Pero hay un medio magnífico...

—¿Cuál?

—Se le puede aligerar... limpiándole el dinero diestramente.

—No debe ser difícil...

—Se ha bebido dos botellas y está ya algo amodorrado. Como se pierde allá la costumbre de envasar...

—Sí; ya no tardará en roncar.

—Podríamos hablar a Flavia. Una mujer lista como lo es ella... si quisiera... Y además, tiene que tomar su desquite con Chopine... Eso nos salvaría. Y es muy fácil, porque ese tipo no tardaría en achisparse por completo con uno o dos vasos más...

—Sí; pero ella no querrá—dijo el peluquero que conocía la honradez inflexible que existía en el fondo del carácter de la joven.

Está llegó en aquel momento. Venía de servir en el jardín y en la sala de baile.

—¿Puntale la idea—dijo Luis a su amigo.—Si se lo digo yo desconfiará y todo quedará desbaratado. Abi te dejo con ella.

Y lanzando una mirada a Filemón se levantó.

—¿Cómo es eso? ¿no bailas ya?—preguntó Flavia al peluquero.

—¡Hace mucho calor!—respondió el amante de Can Car.—Y el gaznate necesita algo de riego... A propósito: ¿quieres tomar conmigo un vaso de cerveza?

LIBROS

EL PRISIONERO DEL OPALO

POR A. E. W. MASON

Entre los numerosos escritores que dedican sus actividades al género de « misterio », pocos como A. E. W. Mason cumplen con más éxito su cometido. En « El Prisionero del Opalo » la intriga llega a extremos realmente insospechables.

El autor sabe mantener despierto durante toda la obra el interés de los que la leen y cada nuevo capítulo es una nueva emoción, lo que obliga al lector a no abandonar el libro hasta salir de las dudas en que se ve hundido desde que empieza la novela.

Esta se basa en las premoniciones de una linda norteamericana que cree ver en las cartas de una amiga suya, que reside en un viejo castillo de Francia, rostros de seres informes que sólo pueden presagiar males para su compañera. La muchacha hace partícipe de su presentimiento a un cincuentón amigo de ambas muchachas y que en sus ratos de ocio, que son todos los del día, se dedica al detectivismo como aficionado y, a veces, ayuda a su viejo amigo Hanaud, el más divertido de los policías franceses.

Lo que presentía la muchacha se cumple, pero de manera muy distinta, ya que es a ella a quien le ocurren los males. Su amigo, junto con Hanaud, se hace cargo del desentrañamiento del misterio, cosa que al fin consiguen, después

de peripecias sin cuento, en las que abundan, tanto la emoción, como el buen humor.

En su género, « El Prisionero del Opalo » es una de las obras más logradas Biblioteca oro, 0'90 céntimos. Editorial Molino, Urgel 245 Barcelona

EL MISIONERO

Son muy numerosas las obras que se han publicado acerca de las tierras situadas más allá del Círculo Polar, pero pocas, probablemente, han logrado dar, como « El Misionero », una impresión tan fiel y tan exacta de las horribles condiciones de la vida de los esquimales.

Con toda seguridad el autor ha vivido en aquellas regiones en que el sol está ausente del firmamento por espacio de seis meses, pues no de otra manera podría haber dado descripciones tan magníficas de la Larga Oscuridad, como él lo hace.

El asunto de la novela es sumamente nuevo. Angus Mackenzie, joven misionero, recibe de su padre, en el lecho de muerte, el encargo de reparar una falta que cometió en su juventud, pero el moribundo apenas si indica vagamente el lugar en que ello ocurriera, y no tiene tiempo de explicar la naturaleza de su pecado.

Angus, buen hijo y excelente pastor, solicita el cargo de misionero en Cabo Norval, y allí puede enterarse del pecado que cometió su padre y con la mayor grandeza de ánimo y nobleza hace cuanto puede por repararlo.

Al mismo tiempo se relatan sus aven-

turas. No es esta obra una relación de cacerías ni de viajes, sino algo mejor. Es una novela que retrata exactamente las condiciones de la vida en aquellas regiones espantosas y que al mismo tiempo se hace sumamente atractiva por las cosas que le suceden al protagonista, quien, a costa de infinitas dificultades y peligros logra reparar el pecado de su padre y salvarse juntamente con la mujer a quien ama.

En suma, se trata de una novela de valor excepcional, cuya lectura aconsejamos vivamente.

Biblioteca oro, 0'90 céntimos. Editorial Molino, Urgel 246 Barcelona

EL SOBRINO DE ISABEL

La reciente producción de la conocida escritora española es una novela sentimental entre tía y sobrino, cuyo parentesco emana de singulares circunstancias cuando un recíproco cariño les unía en sus juegos infantiles. La separación impuesta al alejarse el muchacho para iniciar sus estudios náuticos, no atenúa el afecto, como sucede generalmente cuando esos efectos de juventud no han arraigado en el corazón, sino que la ausencia desaholla en el ánimo de uno y otra cierta ansia que sólo se mitiga cuando logran relacionarse aunque sólo sea por escrito.

El marino queda huérfano poco después de ingresar en la Armada, y el alma de la muchacha, sola también, se desvela con más intensidad por el porvenir del compñero inolvidable mien-

tras su hoiandad la llena de maternal inquietud. Ruega por él pidiendo el éxito en sus próximos exámenes y no pierde ocasión para enterarse de la ruta del navegante, cuando descubre, al enterarse de un compromiso amoroso, que los sentimientos que le inclinan al muchacho, tienen otra expresión que la de maternal solicitud. ¡Ella, la tía Isabel, que lleva tres años al sobrino!

Magnífica narración que se desenvuelve mansamente en las profundidades de un sentimiento apasionado, en puro ambiente español, evocando creaciones del clásico arte nacional, con exquisita emotividad y justísimas apreciaciones.

Publicada en la colección « La Novela Rosa ». Un volumen en rústica, 1'50 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101.—Barcelona.

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 27 de junio de 1935

Francos cheque	48 35
Libras id.	36'10
Dollars id.	7 32
Liras id.	60'45
Interior serie A	76 85
Id. id. B	76 85
Exterior serie A	94 25
Amort. 5 p. 100 serie A 1927 libre	103'15
Id id B id id	103'05
Id id A 1928	96 00
Id id B id	95 00
Id id A 1931 (1920)	97 65
Id id B id	97 65
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 p. 100	000 00
Cédulas Crédito Local 5 p. 100 Interprovincial	96 50
Cédulas Crédito Local 6 p. 100 Interprovincial	102 25
Obligaciones F. C. Norte 3 p. 100 Prioridad	61 25

Banco de Menorca

En la Junta General ordinaria de accionistas celebrada el día 6 del corriente, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de marzo último un dividendo activo equivalente al 5 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en las Sucursales de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo contra entrega del cupón número 22.

Mahón a 7 de junio de 1935.—Por el Banco de Menorca.—El Gerente, Camilo Hernández.

Niños: Compad MICKEY

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 27 de junio de 1935

Amortizable 5 p. 100 A 1920	97'70
» B 1920	97'70
Interior 4 p. 100 A	76'70
» B	76'70
Amortizable 5 p. 100 A 1917	95'01
» B 1917	96 00
» A 1927 libre	103 15
» B 1927 libre	103 00
Exterior 4 p. 100 A	94 00
» B	93 25
Obligaciones Norte Prioridad	61'25
Alicantes 3 p. 100 1ª hipoteca	53 65
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	91'00
Id. id. id. 5 p. 100	98 75
Id. id. id. 6 p. 100	109 00
Francos cheque Paris 0'00 a	48'35
Liras » Roma	00 00 a 60'55
Dollars » New York	00'00 a 7'31
Libras » Londres	00'00 a 36 10
Reichmarks Berlín	0'00 a 2 965

MONEDAS DE ORO

Alfonsinos	249 50
Onzas y sus fracciones	249 50
Isabelinas	250'50

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

		Duros por título		
		Valor nominal	Dinero	Papeles
M. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 200.000) pesetas	100	100		
» Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 45.000) pesetas	100	100		
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925	100	100		
» » 6 p. 100 E. 1927	100	100		
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1929	100	100		
» Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100	100		
» Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	100	150		
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre.	100	103		
» «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1933 libre.	100	106		
» Acciones «Sdad. General de Alumbrao»	5	100		
Obl. «Sdad. General Alumbrao» 6 p. 100	100	100		
» Acciones Banco de Menorca	5	10		
» Banco de Ferrerías	10	10		
» Crédito Mercantil de Menorca	50	50		

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1 de julio de 1935, de las obligaciones F. C. NORTE Prioridad Barcelona tres por ciento.

También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CHOS RECOMENDADAS

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA
PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES
PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES
VIDRIOS

VERDE GARDENILLO (Especialidad)

RADIO CASTILLA

1 Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO
EN LA CALLE DE HANNOVER, 26
MAHON

La mejor hoja de afeitar

IBERIA

Es la que se impone a todas
Fabricación española

TIP MAHONESA

FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES



—No hay inconveniente—dijo Flavia. Rondeau había visto entrar a la joven y mientras ella después de tomar del mostrador un vaso vacío se sentaba al lado de Filemón, el expresidario apuraba su botella.

Eusebio apareció y dirigiéndose al nuevo huésped le dijo:

—La habitación de usted está lista.
—Gracias; espere un poco, que voy a pagarle.
—No, señor: mañana lo arreglará todo junto.
—Lo mismo de esta noche, que yo no soy amigo de cuentas.

El mecánico buscó en sus bolsillos, y tras de hurgar sin resultado, dijo:

—Es extraño; yo creía que me quedaba una moneda de cinco francos... Pero no importa; de todos modos, tenía que cambiar.

Filemón, que no le quitaba ojo, le vio sacar del bolsillo interior de la chaqueta una cartera, y de ésta un fajo de billetes de Banco. El peñuero empujó con el codo a la querida de Luis diciéndole en voz baja:

—¡Rayos!... Mira Flavia. La joven se volvió y vio a Rondeau que separaba del paquete un papel azul y lo entregaba a Eusebio diciéndole mientras se metía otra vez la cartera en el bolsillo:

—Cobre usted esas dos botellas y déme la vuelta de cincuenta francos.

—¿Quién es ese?—preguntó Flavia.

—Un cliente que viene a pasar la noche—respondió Filemón.

—¿Y qué es lo que querías decirme?

—Nada, mujer: que ahí tienes a un particular que no necesitará discarrir mucho para arreglar la cuenta con Chopine.

—Verdad es; hay gentes que tienen suerte...
—Lleva encima más de dos mil francos.

—¡Quién estuviera en su lugar!—suspiró la querida de Luis, pensando en la expulsión de que se hallaba amenazada.

—Es igual, porque si tú quisieras a tu hombre tanto como dices...

—¿Qué?...—preguntó Flavia, sorprendida.
—No... nada.

Ella comprendió entonces la idea de Filemón, y dijo indignada:

—¡Dilo de una vez! ¿Tú querías que yo robase a ese hombre para salir del aprieto?... ¡Ah! jeso sí que no!... ¡jamás!

—¡Como quieras!... Pero es una estupidez pensar en vez de vivir aquí felices Luis y tú, estés mañana en la calle... sin contar con que los seis mil francos que Luis tiene ya invertidos, quedarán en manos de ese caimán de Chopine... ¡Qué bien le vendrán a ese usurero!

—¡No es posible!

—Entonces os veréis en el arroyo, porque no pienses en que los compañeros os van a tender la mano...

o es una
marca mas



HIJOS DE I. SINTES